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Enquête AEC – 11 juin 2024                                 
Etablissements à séjour continu (ESC)

• Presque 1/3 des bénéficiaires (4.866) de l’assurance dépendance 
vivent en ESC 
o 16.687 bénéficiaires « aides et soins » au total 
(au 27/05/2024, source: AEC)

• Âge moyen en ESC : 85 ans (domicile: 65,4 ans)
• Âge médian en ESC : 87 ans (domicile : 75 ans)

(Source: IGSS 2023)
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Enquête AEC en ESC - 11 juin 2024                             
Objectifs de l’enquête de satisfaction en ESC 

1. Connaissance de l’AEC et du système de l’assurance dépendance par les 
bénéficiaires en ESC

2.  a) Transition du domicile en ESC
b) Evolution des personnes dépendantes en ESC

3. Personne de référence 
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Enquête de satisfaction auprès des bénéficiaires de prestations de l’assurance dépendance résidant en établissement – 2024

L’enquête a été réalisée auprès de 

 182 bénéficiaires de prestations 
de l’assurance dépendance 
résidant en établissement

(Pour 36%, la personne de référence a répondu à 
la place du bénéficiaire) 

 155 personnes de référence

Les interviews ont été réalisées en 
face à face, dans l’établissement où vit 
la personne ou dans certains cas, au 
domicile de la personne de référence.

Le terrain s’est déroulé de septembre 
2023 à mars 2024.

Rappel méthodologique

Echantillon Période d’enquêteMode de recueil
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Enquête de satisfaction auprès des bénéficiaires de prestations de l’assurance dépendance résidant en établissement – 2024

Sentiment d’être suffisamment informé sur l’assurance dépendance

Base : 182 connaissent l’assurance dépendance
Q009 Estimez-vous avoir suffisamment d'informations sur l'assurance dépendance ?

En %

35

35

2010

Oui, tout 
à fait

Non
Ne sait pas

Oui, mais pas 
suffisamment

5



Enquête de satisfaction auprès des bénéficiaires de prestations de l’assurance dépendance résidant en établissement – 2024

Satisfaction globale vis-à-vis des services rendus par l’AEC

En %

Base : 182 connaissent l’assurance dépendance
Q052 Etes-vous globalement satisfait des services rendus par l’assurance dépendance ?

49 36 5 10

Très satisfait Plutôt 
insatisfaitPlutôt satisfait Je ne sais 

pas le dire

85% sont satisfaits
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Enquête de satisfaction auprès des bénéficiaires de prestations de l’assurance dépendance résidant en établissement – 2024

Raisons d’intégrer un établissement

Base : 182 bénéficiaires
Q055 Pour quelles raisons avez-vous intégré un établissement ? Plusieurs réponses possibles

• 9 personnes sur 10 déclarent avoir intégré un 
établissement pour des raisons médicales.

• Pour plus de la moitié il y avait un besoin d’aide 
dans les actes essentiels de la vie et la 
logistique domestique.

• Presque la moitié mentionnent l’entourage : le 
surmenage de l’aidant et/ou le souhait des enfants.
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Enquête de satisfaction auprès des bénéficiaires de prestations de l’assurance dépendance résidant en établissement – 2024

87
75

37
15

53
49

29

46
34

24

54
45

41
22

9
7

6
4
3
1

13

En raison de l’aggravation de mon état de santé physique
En raison de l’aggravation de mon état de santé cognitif

En raison de l’aggravation de mon état de santé psychique

Parce que j’avais besoin d’aide dans les AEV
Parce que j’avais besoin d’aide / ne pouvais plus rester seul pendant la nuit

En raison du surmenage de mon aidant
C’était un souhait de mes enfants

Parce que j’avais besoin d’aide pour faire le ménage
Je n’arrivais pas à m’occuper de l’entretien de ma maison

Parce que j’avais besoin d’aide pour faire les courses
Parce que mon logement n’était pas adapté et n’était pas adaptable

En raison de mon âge
Parce qu’à la maison je me sentais isolé socialement

Mon logement n’était pas adapté et je ne souhaitais pas le faire adapter par l’AD
J’ai suivi mon conjoint/partenaire qui est venu en ESC

Mon logement n’était pas adapté et ne souhaitais pas aller dans logement plus adapté
Parce que mon conjoint est décédé et je ne voulais pas rester seul à la maison

Autres

Raisons d’intégrer un établissement

En %

Base : 182 bénéficiaires
Q055 Pour quelles raisons avez-vous intégré un établissement ? Plusieurs réponses possibles

(chutes, suite opération, choix du 
médecin, pas d'autre choix)

RAISONS MÉDICALES*

BESOIN D’AIDE*

ENTOURAGE*
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*sous-total, c’est-à-dire au moins une 
réponse choisie parmi les items



Enquête de satisfaction auprès des bénéficiaires de prestations de l’assurance dépendance résidant en établissement – 2024

Besoin d’aide au quotidien avant de venir dans l’établissement 
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 84% avaient besoin d’aide au quotidien, principalement 
pour les actes essentiels de la vie et des activités en 
relation avec la santé (p.ex. gestion et administration des 
médicaments, accompagnement aux RDV médicaux). 

 D’autres tâches pour lesquelles les bénéficiaires avaient 
besoin d’aide sont les activités sociales et la logistique 
domestique. 

Base : 182 bénéficiaires
Q074 Avant de venir dans cet établissement, aviez-vous besoin d’aide au quotidien ?
Base : 153 avaient besoin d'aide au quotidien avant
Q075 Pour quelles tâches ou activités aviez-vous besoin d’aide à domicile avant de venir dans cet établissement ? Plusieurs réponses possibles



Enquête de satisfaction auprès des bénéficiaires de prestations de l’assurance dépendance résidant en établissement – 2024

Besoin d’aide au quotidien avant de venir dans l’établissement 

En %

84

15 1

Oui

Non

Je ne me 
rappelle plus

Base : 182 bénéficiaires
Q074 Avant de venir dans cet établissement, aviez-vous besoin d’aide au quotidien ?

Base : 153 avaient besoin d'aide au quotidien avant
Q075 Pour quelles tâches ou activités aviez-vous besoin d’aide à domicile avant de venir dans cet établissement ? Plusieurs réponses possibles

88
73
73

71
68

61
54

44

84
84

71
58

50
16

84
80

75
67

65
62

2

me conduire à des rendez-vous (para)médicaux
m’accompagner/m’assister lors des rdv (para)médicaux

l’achat de mes médicaments
organiser mes rendez-vous (para)médicaux

la préparation de mes médicaments
des soins infirmiers

l’administration de mes médicaments

les actes essentiels de la vie

me conduire/m’accompagner chez coiffeur, pédicure...
me tenir compagnie

me conduire/m’accompagner à des activités récréatives

le ménage / nettoyage de la maison
les tâches administratives

les courses
l’entretien de la maison (travaux de bricolage, jardinage)

la lessive (lavage / repassage)
faire la cuisine

Autres

Pour …

SANTÉ*

ACTIVITÉS SOCIALES*

BESOIN D’AIDE*
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*sous-total, c’est-à-dire au moins une réponse 
choisie parmi les items



Enquête de satisfaction auprès des bénéficiaires de prestations de l’assurance dépendance résidant en établissement – 2024

La décision de ne plus rester au domicile ...

En %

Base : 182 bénéficiaires
Q085 Pensez-vous aujourd’hui que la décision de ne plus rester au domicile ... ?

77

9

7

7

a été prise au bon moment

aurait dû être prise plus tôt

aurait pu être prise plus tard

Je ne sais pas

85% des personnes de référence sont 
convaincus que la décision de ne 
plus rester au domicile a été prise au 
bon moment ; elle aurait dû être prise 
plus tôt pour 14%.

Pour la moitié des bénéficiaires, la 
décision a été prise par eux-mêmes ; 
seuls ou avec quelqu’un d’autre (enfant, 
conjoint, etc.).
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Enquête de satisfaction auprès des bénéficiaires de prestations de l’assurance dépendance résidant en établissement – 2024

Aspects positifs perçus depuis l’entrée dans l’établissement par rapport à la situation vécue à 
la maison

En %

Base : 182 bénéficiaires
Q082 Pouvez-vous m’indiquer les aspects positifs de votre arrivée en établissement par rapport à la situation que vous viviez à la maison ? Plusieurs réponses possibles

74
69

53

58
40

34
34

27

52
45

42
37

36
30

18

17
2

La présence de personnel soignant
Le sentiment d’être en sécurité

L’environnement architectural adapté

Participer à des activités en groupe
Possibilité de passer du temps à la cafétéria de l’établissement

Le fait d’avoir plus de contacts sociaux
Participer à des sorties

Le fait de ne plus devoir m’occuper des tâches domestiques
Le fait de ne plus devoir faire la cuisine

Le fait de ne plus devoir faire des courses

Le soulagement de mon aidant
Le soulagement de mon conjoint/partenaire

Autres
Aucun aspect positif

(tout, ne sait pas, démence)

ACTIVITÉS SOCIALES*

LOGISTIQUE DOMESTIQUE*

ENTOURAGE*

*sous-total, c’est-à-dire au moins une 
réponse choisie parmi les items
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Enquête de satisfaction auprès des bénéficiaires de prestations de l’assurance dépendance résidant en établissement – 2024

Aspects négatifs perçus depuis l’entrée dans l’établissement par rapport à la situation vécue à 
la maison

En %

Base : 182 bénéficiaires
Q083 Pouvez-vous m’indiquer les aspects négatifs de votre arrivée en établissement par rapport à la situation que vous viviez à la maison ? Plusieurs réponses possibles

40
35

23
21

36
20

18
10
10

19
15

11
10
9
9

7
7

31

29

J’ai dû me séparer de mon lieu de vie habituel (maison, appartement)
J’ai dû me séparer de mon jardin/balcon/terrasse

J’ai dû me séparer d’une grande partie de mes biens (meubles, objets)

Je me sens triste
J’ai du mal à me faire à l’idée d’être aidé

Je m’ennuie
Je me sens isolé

Je ne peux plus sortir quand j’ai décidé et doit être accompagné
Je ne suis pas content avec la qualité/choix des repas

Je ne peux plus rien faire ici
Je suis loin de mon conjoint/partenaire qui est resté à la maison

J’ai du mal à m’adapter à la façon dont la journée est organisée ici
Je ne peux plus faire les courses

Je ne peux plus faire la cuisine
Je suis loin de mes enfants

Autres aspects divers

IMPACT PSYCHOLOGIQUE*

SÉPARATION DE SON LIEU DE VIE PRIVÉE*

AUCUN ASPECT NÉGATIF *sous-total, c’est-à-dire au moins une 
réponse choisie parmi les items

13



Enquête de satisfaction auprès des bénéficiaires de prestations de l’assurance dépendance résidant en établissement – 2024

Le ressenti dans l’établissement par les bénéficiaires

En %

5
22
5

13

40

33

Très bien

Bien

Plutôt bien

Plutôt mal

Mal

Très mal

Je ne sais pas le dire

Bien
86%

Mal
9%

Base : 182 bénéficiaires
Q086 Globalement, comment vous sentez-vous en établissement ?

Base : 182 bénéficiaires
Q087 Pourriez-vous dire que vous vous sentez ici comme chez vous ?

Comment la personne se sent-elle ? Se sent-elle comme chez elle ?

34

35

24

7

Oui

Non

Je ne sais pas

Oui et non
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Enquête de satisfaction auprès des bénéficiaires de prestations de l’assurance dépendance résidant en établissement – 2024

100
93

92
83

48
40

39
27

99
97

79
68

54
52

35
17

96
96

63
60

52
6

Je m’occupe de régler les factures / faire des virements
Je m’occupe de son courrier

Je vais faire pour elle des achats (vêtements / affaires de toilette)
Je m’occupe de ses démarches administratives
Je m’occupe de son linge (lavage / repassage)

Je m’occupe de la location/ gérance de son logement
Je m’occupe d’organiser ses rdv chez le coiffeur/pédicure

Je lui tiens compagnie
Je l’amène avec moi se promener à l’extérieur

Je l’accompagne pour ses démarches administratives
Je l’amène avec moi faire une excursion / aller au restaurant

Je l’amène chez moi pour un repas / boire un café
Je l’accompagne faire des achats (vêtements / affaires de toilette)

Je l’accompagne à ses rdv chez le coiffeur/pédicure

Je discute avec des membres du personnel de l’ESC

Je l’accompagne à ses rendez-vous médicaux
Je m’occupe d’organiser ses rdv médicaux

Je m’occupe de son traitement médicamenteux

TÂCHES ADMINISTRATIVES / ACHATS / LOGISTIQUE DOMESTIQUE*

Depuis l’entrée en établissement - activités réalisées par la personne de référence pour le 
bénéficiaire

En %

Base : 155 personnes de référence
Q029 Quelles activités réalisez-vous pour la personne dépendante ?

SANTÉ*

COMPAGNIE ET ACCOMPAGNEMENTS*

RELATIONS AVEC LE PERSONNEL*

*sous-total, c’est-à-dire au moins une 
réponse choisie parmi les items
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Enquête de satisfaction auprès des bénéficiaires de prestations de l’assurance dépendance résidant en établissement – 2024

Depuis l’entrée du bénéficiaire en établissement – répercussions sur la personne de référence

1 1

24
31

64 47

11
21

Pendant la journée Pendant la nuit

Oui, beaucoup plus

Oui, plus

Non

Non-réponse

Plus de temps de répit pour les personnes de référence

Oui
75%

Oui
68%

Base : 155 personnes de référence
Q034 Avez-vous plus de temps de répit depuis que la personne dépendante a été admise en établissement ?
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Enquête AEC – 11 juin 2024                                              
Réflexions

• Examen de la faisabilité de répercuter la prise en charge 
financière de la gestion et l’administration des médicaments sur 
la CNS 

• Importance de la valorisation de l’aidant / personne de référence 
de la personne dépendante, même après l’entrée en 
établissement
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